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A
Cognome - Nome - Gruppo____________________________________ Matricola_________

1) Indicare due settori industriali protetti da dazi in Italia nell’800 e le date delle tariffe doganali (2 p.)
_______________________________________________________________________________________

2) Indicare due provvedimenti presi da Lenin nell’attuazione della NEP (2 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

3) Indicare tre provvedimenti tipici del “colbertismo parlamentare” in Inghilterra (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

4) Indicare due effetti/norme della legge bancaria del 1893 e due della legge bancaria del 1926 (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

5) Indicare tre cause che favorirono il declino inglese a fine ‘800 (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

6) Indicare perché la Svizzera era un paese dell’Europa periferica (bastano due cause) (2 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

7) Indicare come si formava il Fondo di Contropartita dell’ERP e come lo si poteva utilizzare (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

8) Indicare se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F) (2 p.)
Con “Quota 90” la lira fu svalutata ________ 	La cokizzazione fu inventata da Cort __________________
L’IMI fu creato dopo l’IRI ____________ 	Il Credito Italiano era una banca mista _______________
L’Austria non entrò nello Zollverein _______ 	La CECA fu creata dopo la CEE_____________________

9) Indicare a quale modello di industrializzazione si ricollega il seguente autore (3 p.)
Gerschenkron ___________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

10) Indicare cosa fu lo “shock petrolifero” e due fattori che lo accentuarono (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
11) Indicare tre fattori che favorirono l’industrializzazione del Belgio (A) e della Francia (B) (3 p.)
A______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
B______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

12) Indicare tre provvedimenti presi dai governi italiani per affrontare i problemi esistenti dopo l’unità (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

13) Indicare quali erano le principali funzioni delle SMS e quali soci erano presenti (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

14) Indicare le diverse modalità di gestione dei terreni agricoli nell’Italia settentrionale nell’800 (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

15) Indicare gli effetti della crisi del 1929 in Italia (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

ATTENZIONE : i punti indicati sono in negativo, ovvero tolti in caso di errore
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B
Cognome - Nome - Gruppo____________________________________ Matricola_________

1) Indicare due settori industriali non protetti da dazi in Italia nell’800 e le date delle tariffe doganali (2 p.)
_______________________________________________________________________________________

2) Indicare due fattori che resero competitivo il carbone fossile in età moderna (2 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

3) Indicare quali furono i due principali provvedimenti di politica agricola presi dal fascismo e gli esiti (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

4) Indicare due effetti della legge bancaria del 1893 e due della legge bancaria del 1936 (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

5) Indicare tre fattori che ostacolarono lo sviluppo industriale francese nel ‘700 (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

6) Indicare due cause che ostacolarono lo sviluppo dell’impero austro-ungarico (2 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

7) Indicare quali obiettivi dell’ERP furono mancati dall’Italia e perché gli USA furono insoddisfatti (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

8) Indicare se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F) (2 p.)
Con “quota 90” la lira fu rivalutata ________ La legge sulle recinzioni fu emanata dal Re Sole_____________
La NEP privatizzò le imprese agricole______ La CECA fu creata prima della CEE ____________________
L’IMI fu creato prima dell’IRI ____________ Il Banco di Sicilia era una banca di emissione ______________

9) Indicare a quale modello di industrializzazione si ricollega il seguente autore (3 p.)
Pollard_________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

10) Indicare tre fattori che favorirono la “golden age” (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
11) Indicare tre fattori che favorirono l’industrializzazione degli USA (A) e della Germania (B) (3 p.)
A______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
B______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

12) Indicare tre problemi che i governi italiani dovettero affrontare dopo l’unità (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

13) Indicare quali erano le funzioni delle SMS e come potevano essere classificate (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

14) Indicare quali scelte fece Henry Ford nei suoi stabilimenti e che effetti ebbero (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________

15) Indicare gli effetti della crisi del 1929 in Italia (3 p.)
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
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